

R 205
38

1926-272

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

О Т Ч Е Т

БАУМАНСКОЙ РАЙОННОЙ СТРАХОВОЙ КАССЫ

ОКТАБРЬ 1926 г. — ДЕКАБРЬ 1927 г.

МОСКВА—1928 г

В. И. ЛЕНИН

О СОЦИАЛЬНОМ СТРАХОВАНИИ РАБОЧИХ.



«Наилучшей формой страхования рабочих является государственное страхование их, построенное на следующих основаниях:

а) оно должно обеспечивать рабочих во всех случаях утраты ими трудоспособности (увечья, болезни, старость, инвалидность; у работниц, кроме того, беременность и роды; вознаграждение вдов и сирот после смерти добытчика) или в случае потери заработка благодаря безработице;

б) страхование должно охватывать всех лиц наемного труда и их семейств;

в) все застрахованные должны вознаграждаться по принципу возмещения полного заработка, при чем все расходы по страхованию должны падать на предпринимателей и государство;

г) всеми видами страхования должны ведать единые страховые организации, построенные по территориальному типу и на началах полного самоуправления застрахованных».

(Т. XII, ч. I сочинений ЛЕНИНА).

Р 205
38

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

О Т Ч Е Т

БАУМАНСКОЙ

РАЙОННОЙ

СТРАХОВОЙ

КАССЫ

ОКТАБРЬ 1926 г. — ДЕКАБРЬ 1927 г.

●

МОСКВА—1928 г.





2011137378

Мосгублит № 12838.

Тир. 1.000 экз.

8-я типография „Мосполиграф“, ул. Фридриха Энгельса, 46.

О Т Ч Е Т

О РАБОТЕ БАУМАНСКОЙ РАЙОННОЙ СТРАХОВОЙ КАССЫ (октябрь 1926 г.—декабрь 1927 г.).

Межсоюзная конференция Бауманского района, состоявшаяся 15-го ноября 1926 г. поставила перед комитетом Бауманской страховой кассы следующие задачи, легшие в основу всей работы кассы за отчетный период:

Основные директивы межсоюзной конференции.

1) шире вовлечь в практическую работу кассы страх-делегатов, женделегаток, комсомольцев и комиссии Охраны Труда;

2) усилить работу по страховому просвещению;

3) наладить более частую информацию предприятий по вопросам страхового законодательства;

4) принять меры к более правильному расходованию средств кассы, в частности по организационным расходам;

5) усилить борьбу с злоупотреблениями при получении пособий;

6) проводить линию на расширение страховой сети в районе, добиваясь максимальной экономии за счет упрощения и поднятия квалификации аппарата;

7) принять меры борьбы с формальным отношением аппарата кассы к застрахованным, инвалидам и безработным;

8) сохранить размер санаторно-курортной помощи и мест в домах отдыха на уровне предыдущего года;

9) расширить круг лиц, имеющих право на пособие по безработице при одновременном повышении самого размера пособия;

10) углубить работу ревизионной комиссии.

Выполняя директивы межсоюзной конференции, Комитет в своей работе главнейшее внимание уделил вопросам улучшения обслуживания застрахованных, пенсионеров, безработных и расширению страховой сети с одновременным снижением организационных расходов.

Комитет, избранный на конференции и руководивший в течение отчетного периода работой кассы, состоял из 27-ми членов и семи кандидатов к ним. Преобладающее большинство членов комитета по социальному положе-

Состав членов комитета и его работа.

нию состояло из рабочих (21 ч.); по партийности из членов ВКП(б)—(17 чел.). Женщин в составе комитета было пять.

За отчетный год состоялось 21 заседание комитета, на которых было разобрано 36 вопросов, касающихся почти всех сторон деятельности кассы. Главнейшими были вопросы о медицинской помощи в нашем районе, о бюджете Мосгубкомсомоцстраха, о режиме экономии в страховой кассе.

Все члены комитета были нагружены практической работой, в частности часть из них участвовала на заседаниях различных комиссий при кассе, например: по установлению трудстажа, назначению пенсии, разбору конфликтов; значительная часть членов комитета прикреплялась к лечебным учреждениям с целью участия в общественной работе этих учреждений, протекающей главным образом в комиссиях по улучшению труда и быта (КОТиБы). Работающие члены К-та отчитывались на заседаниях Президиума. Необходимо отметить, что среди членов комитета были и такие, которые совершенно не выполняли порученной им работы, и почти не принимали никакого участия в работе пленума комитета, ввиду перегрузки их общественной работой на предприятиях.

Состав президиума и его работа.

Для постоянной работы в кассе, выражающейся в разрешении различных организационных вопросов, разборе заявлений, проработке и подготовке вопросов к заседаниям комитета, поддержании связи с предприятиями и руководстве техническим аппаратом,—комитетом был выделен из своего состава президиум в составе пяти членов и двух кандидатов к ним.

В президиум вошли от страхкассы—тов. Малышев И. В.,—председателем, тов. Мурашев П. А.—секретарем, тов. Пантюшин А. А.—членом президиума. Остальными членами президиума были избраны: работница с ф-ки «Красная Заря»—тов. Сотская Е. Т. и рабочий Центрального Аэро-гидродинамического Института—тов. Родин О. П.

Кандидатами в члены президиума были избраны: тов. Моисеев П. А.—рабочий Бронетанкового завода и тов. Губчикова Н. Д.—работница ф-ки «Элекгролампа», кроме того, тов. Пронин В. И. рабочий ф-ки «Семеновская Мануфактура» и тов. Верендеев А. И. рабочий завода «Стеол» работали в аппарате кассы освобожденными членами Комитета, не являясь членами Президиума.

Отчетность страховой кассы перед застрахованными — лучший способ устранения недочетов в страховой кассе.

Вскоре после перевыборов секретарь кассы тов. Мурашев был выдвинут на работу в Губернский Комитет Социального Страхования Заместителем Заведующего Отделом Пенсий и Пособий, а на его место был выбран тов. Моисеев П. А.

Летом, в связи с реорганизацией страховой сети и ликвидацией филиалов, тов. Родин прекратил работу в кассе, вернувшись на производство.

За отчетный период состоялось 58 заседаний президиума, при чем на каждом из них в среднем разбиралось 20 вопросов текущего характера. Центральное место в повестках заседаний занимали организационные вопросы, в частности вопросы о построении рациональной сети выплатных пунктов, так как необходимость улучшения обслуживания застрахованных, кроме всех прочих условий, усиливалась главным образом количественным ростом круга обеспечиваемых кассой, так: число обеспечиваемых (застрахованных, инвалидов, безработных) с 99.000 на 1/X—25 г. выросло до 138.000 на 1/I 1928 г., из них число застрахованных увеличилось с 92.000 до 120.000 (прирост +30%), безработных с 3.700 до 9.200 (прирост +148⁰/₀), инвалидов и семей с 3.600 до 8.600 (прирост +138⁰/₀).

До начала 1927 г. всех обеспечиваемых наша касса обслуживала через центральную кассу и 4 филиала, а в январе 1928 г. пособия выдают Центральная касса, семь постоянных выплатных пунктов, 2 передвижных выплатных пункта, 12 пунктов коллективных выдач и кроме того в 2-х крупных учреждениях выплата пособия по болезни производится самими учреждениями. Происходит это таким образом, что учреждения не удерживают с болевших рабочих и служащих зарплату, а только отбирают больничные листки. Собранные больничные листки они предоставляют в страховую кассу, где касса им начисляет пособия по больн. листкам и что причитается переводит на текущий счет этих учреждений.

Ежедневная связь с застрахованными даже через такую широко развитую сеть выплатных пунктов, вследствие особого характера деятельности страховой кассы, обслуживающей непосредственно рабочей быт, является недостаточной. Поэтому для целей самой тесной связи

Обслуживание застрахованных и страховая сеть.

Общественная работа страховассы.

с застрахованными на местах Комитет уделял особое внимание привлечению к практической работе в страхкассе страховых делегатов, устраивал выездные заседания Комитета на предприятиях, ставил доклады на общих собраниях рабочих и служащих, отчитывался в Районном Совете и в Районном Комитете Партии, в частности выездных заседаний комитета было два, отчетных докладов на общих собраниях рабочих и служащих—46, на заседаниях Райсовета—один и на Бюро Райкома ВКП(б)—два. Шире развернуть работу по постановке отчетных докладов на рабочих собраниях не удалось, вследствие того, что низовые профессиональные организации (фабзавместкомы) недостаточно уделяли внимания работе страхкассы.

Только в тесной связи с профсоюзами и застрахованными могут хорошо работать страхкассы.

Работа страховых делегатов.

На 1-е января 1928 г. на учете кассы состояло 273 страховых делегата, 73 члена секций Райсовета.

Наибольшее число страхделегатов выделил Союз Текстильщиков—38 ч., затем—Совторгслужащих—28 человек и Печатников—20 человек. Делегаты вовлекались в работу комитета кассы, во-первых, путем приглашения на заседания комитета (на каждом заседании их было от 40 до 80 чел.), во-вторых, путем поручения делегатам производства обследований безработных, по таким обследованиям работало 300 страховых делегатов и было обследовано ими до 7.000 дел, включая массовое обследование безработных, в-третьих, путем проведения контроля на дому больных застрахованных, и, наконец, путем наблюдения за своевременной уплатой страхователями взносов на социальное страхование. К сожалению, следует отметить, что работа делегатов по проверке уплаты взносов по социальному страхованию, ввиду отсутствия постоянного руководства ими со стороны фондового отдела Мосгубкомсоцстраха распалась. Кроме того в самой кассе страхделегаты привлекались к участию на заседаниях комиссии по определению права безработных на пособие и в комиссии по установлению трудового стажа. В обязанности страхового делегата помимо участия в практической работе кассы, входила также работа по страховому просвещению на своем предприятии и кроме того выдача своим товарищам справок и разъяснений по различным вопросам социального страхования.

Пробуждение самодеятельности застрахованных масс может быть наилучше достигнуто активной работой страховых делегатов.

Для того, чтобы справочная работа проводилась страхделегатами более успешно, комитетом были приняты меры по подробному ознакомлению страхделегатов со страховым законодательством посредством проведения специальных конференций страхделегатов, а для наиболее активных из них и более интересующихся социальным страхованием—организацией страховых курсов. На курсах зимой 1926/27 г. занималось около 120 чел. Зимой текущего хозяйственного года курсы были проведены два раза. Первый круг лекций прослушало полностью 28 делегатов из 37 записавшихся, 2-й круг лекций—50 из 76 записавшихся делегатов. Программы лекций были построены для целей возможно полного ознакомления с страховым законодательством страхделегатов. Кроме того от нашей кассы три товарища были посланы на факультет социального страхования профуниверситета.

Страховое просвещение.

Для проведения массовой работы среди застрахованных и руководства делегатами комитет кассы выделил специального работника, который постоянно был связан со страхделегатами и фабзавместками. Этот работник снабжал страхделегатов литературой, которую они распространяли среди застрахованных, вместе с ними организовывал лекции, вечера вопросов и ответов, собеседования во время обеденного перерыва и т. под.

Всего за отчетный период было проведено 42 лекции, пять вечеров вопросов и ответов, распространено около 3.000 экземпляров литературы и плакатов.

На 28-ми крупных предприятиях нашего района при содействии фабзавкомов и страхделегатов были организованы страховые уголки, с целью придать более систематический и глубокий характер страховому просвещению и работе страхделегатов, но вследствие слабого руководства этой работой со стороны низовых профорганизаций и частой сменяемости страхделегатов,—работу в уголках должным образом наладить не удалось и к концу 1927 г. почти все уголки распались.

Страховую неграмотность—бей страховым просвещением.

**Организация
секции труда
и социально-
го страхова-
ния и ее ра-
бота.**

Широкое внедрение социального страхования в быт трудящихся не могло остаться без внимания Районного Совета и без влияния на дело социального страхования организованной в нем советской общественности, поэтому в конце 1927 г. при участии страховой кассы Бауманским Райсоветом была организована секция Труда и социального страхования. Члены секции так же, как и страхделегаты, принимали участие в работе комитета кассы, обследовали безработных, работали в комиссиях при кассе, но кроме того были прикреплены к выплатным пунктам для постоянного наблюдения за правильностью и четкостью их работы и выявления недостатков обслуживания застрахованных.

ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СТРАХОВОЙ КАССЫ.

**Вопросы об-
служивани я
застрахо-
ванных.**

За последние годы наше организационное построение кассы, как в отношении сети, так и в отношении форм обслуживания, отставало не только от роста количества самих обслуживаемых, но и их культурных требований. Теснота и грязь помещений, очереди и давка, необходимость ходить по нескольку раз за одним и тем же пособием, невозможность легко получить ясную и исчерпывающую справку—все это не могло, конечно, остаться без нареканий со стороны обслуживаемых и без обвинений касс в бюрократизме и волоките.

Наша печать, верно отражая настроение масс, усиленно освещала работу касс, заостряя главное внимание на недостатках в их работе. Последняя конференция также отметила недопустимость формального отношения к застрахованным со стороны аппарата.

Естественно, что Президиум вопросам обслуживания застрахованных уделил наибольшее внимание и не только на словах, но и на деле провел за последний год очень много предложений как своих, так и предложенных экономкомиссией и сотрудниками кассы, касавшихся улучшения почти всех сторон обслуживания застрахованных, начиная от построения сети, аппарата и кончая текстом законов и формами делопроизводства.

**Чем были
плохи фили-
алы.**

Надо сказать, что вопрос о правильном построении сети привлекал внимание президиума кассы все время—только два года тому назад он решался по линии развития филиальной системы, т. е. открытия в районе

нескольких филиалов—полусамостоятельных касс на подобие Центральной кассы, имеющих право назначать пособия, рассчитывать документы, контролировать их и производить по ним оплату.

К январю 1927 г. в этом отношении были достигнуты хорошие результаты. Очереди значительно сократились, меньше стало времени тратится на ожидание выдачи, так как к указанному сроку уже работали четыре филиала, не считая Центральной кассы. Но филиальная система все же не была совершенна во всех отношениях. Следующие недостатки сильно давали себя знать: а) дороговизна обслуживания вследствие необходимости иметь большие помещения, б) большое число ответственных работников, конторских служащих и обслуживающего штата, при неравномерной и неполной их нагрузке, в) трудность согласования расчетной работы между филиалами, г) невозможность при оплате в тот же день организовать надлежащим образом контроль документов, д) увеличение количества злоупотреблений, так как не исключалась возможность получения в другом филиале и т. д. Февраль 1927 г. явился месяцем начала реорганизации филиальной системы, потому что в дальнейшем своем развитии, при непрерывном росте застрахованных, быстром увеличении числа обслуживаемых безработных и пенсионеров, филиальная система привела бы к удорожанию обслуживания, вопреки общей линии правительства и партии, данной тогда в лозунге режима экономии.

Как прямое следствие филиальной системы на первое число февраля месяца 1927 г. в кассе было наибольшее число сотрудников, а именно 89 чел., из них 80 технических и 9 освобожденных членов комитета.

Орграсходы за октябрь—декабрь 1926 г. (1 квартал 1926—27 г.) составляли 37.820 рублей или в среднем 12.600 руб. в месяц, из которых на зарплату тратилось 8.200 руб. или 65% всего расхода, а остальные 4.400 руб. или 35%—на административно-хозяйственные нужды. Указанный расход составлял 1,70% к общему расходу кассы.

Работа страховых касс должна быть построена таким образом, чтобы удовлетворение нужд застрахованных протекало без волокиты.



Переход на
выплатные
пункты

Директива Правительства о 20% снижении адм.-хоз. расходов, мимо которой не могли пройти страховые органы, и освещение в печати недостатков работы страховых касс только усилили энергию кассы в деле отыскания другой системы обслуживания более дешевой, четкой и удобной для застрахованных и в деле скорейшего проведения ее в жизнь.

Такой новой системой оказалась широкая сеть выплатных пунктов, в которых работает только 2 сотрудника: приемщик и кассир и где документы только принимаются и оплачиваются, а все расчеты и контроль просходят в Центральной Кассе, что дает возможность более тщательно поставить контроль документов и более полно нагрузить сотрудников.

Естественно, что прием документов и выплату денег в один и тот же день организовать было невозможно, почему при реорганизации филиалов в выплатные пункты выплата пособий была установлена на третий день по сдаче документов. Застрахованный, как правило, должен был приходить в кассу два раза.

Эта система также оказалась неудачной: если она стоила несколько дешевле, то обслуживание стало значительно хуже: очереди увеличились, оформление документов усложнилось, аппарат работал с опозданием.

Как союзы и
союзная пе-
чать помога-
ли страхна-
се наладить
работу.

Все эти отрицательные явления обслуживания, усиленные вышедшим к тому времени (июнь мес. 1927 г.) новым более усложненным законом по социальному страхованию обратили самое пристальное внимание советской общественности на работу страховых касс.

Наиболее деятельное внимание к работе кассы проявили Союз Совторгслужащих и Редакция «Нашей Газеты», организовав широкий общественный «Смотр страхкасс» в июне—июле прошлого года.

«Смотр» отметил много недостатков, осудил оплату документов на 3-й день и всколыхнувшаяся масса страховых работников и экономкомиссия вместе с выездной редакцией «Нашей Газеты» выдвинули систему уполномоченных на выплатных пунктах, которые бы принимали документы и те из них, для которых предварительный контроль не нужен, так как оплата производится по твердым нормам, напр.: кормление, пенсия, пособие по безработице, оплачивали немедленно по предъявлении.

**Социальное страхование—неразрывная часть
профессионального движения.**

Энергичное проведение президиумом этого предложения уже к 1-му января 1928 г. позволяло довольно широко развить сеть выплатных пунктов. Вместо 4-х филиалов в 1926 г. на 1-е января 1928 г., работало 7 постоянных выплатных пунктов, два передвижных, не считая Центральной кассы, но с той разницей, что увеличившееся за год число обслуживаемых (застрахованных, безработных, инвалидов) на +46% обслуживается теперь меньшим числом сотрудников и на административно-хозяйственные расходы тратятся меньшие суммы.

Результаты
перехода на
выплатные
пункты

На 1-е февраля 1928 г. всего в кассе работало 74 человека из них 69 технических сотрудников и пять освобожденных членов комитета. Таким образом общее число сотрудников уменьшилось за год на 17%. Если на 1 февраля 1927 г. на одного сотрудника приходилось —1341 чел. обслуживаемых, из них застрахованных—1145, инвалидов—74 и безработных—122, то на 1-е февраля 1928 г. на одного сотрудника приходилось 1.884 ч. обслуживаемых, из них—1.618 застрахованных, 117—инвалидов, 148—безработных.

Организационные расходы кассы за октябрь — декабрь 1927 г. (1 квартал 1927/28 г.) составили 27.698 р. вместо 37.820 р., за те же месяцы 1926 г., что меньше на 10.122 руб. или на 26,7%. Процент орграсходов к общему расходу понизился с 1,7⁰/₀ до 1,1%. Соответственно понизились и расходы на зарплату и административно-хозяйственные нужды, но не одинаково: расход по зарплате снизился на 19%, а по административно-хозяйственным статьям на 43%.

Особенно наглядно степень удешевления обслуживания может оказать стоимость одной выдачи в приводимых кварталах, если мы поделим общую сумму организационных расходов на число выданных: за октябрь—декабрь 1926 г. (1 квартал 1926/27 г.) одна выдача стоила 42 коп., а за тот же период 1927/28 г.—27 к.

Описанное коренное изменение сети и порядка оплаты, давшее положительные результаты, казалось бы должно было совершенно ликвидировать нарекания застрахованных, но на деле еще не удалось окончательно ликвидировать очереди и создать возможность за один раз получить пособие или обойтись без представления многочисленных справок и документов.

Что еще мешает в работе страховой кассы.

Оказалось, что громоздкость и неясность нашего законодательства и вытекающая из него сложность делопроизводства вынуждает иногда сотрудников кассы, ради «формы и буквы» забывать живого человека.

Президиум обратил внимание также и на эту сторону работы. Широко используя предложения технических работников, непосредственно соприкасающихся с застрахованными, и предложения экономкомиссии, Президиуму удалось достичь и в этой наиболее трудно поддающейся рационализации области определенного сдвига с «мертвой точки».

Например: значительно улучшилась работа аппарата в целом, так как принято было в начале текущего бюджетного года в Московском Губернском Комитете социального страхования положение о кассах и утверждена структура страховых органов; значительно ускорилось назначение пенсий, вследствие того, что оно приближено к самим обслуживаемым и передано из Губкомсоцстраха в районные и уездные кассы; упростилось и ускорилось назначение пособий по безработице, так как была отменена подача специальной анкеты; в день предъявления производится выплата пенсий по инвалидности, пособий по безработице и по дополнительным видам, что достигнуто, благодаря введению специальных книжечек с талонами и увязке между отделами кассы самого прохождения документов.

Не остались без внимания и самые формы страхового делопроизводства: упрощен больничный листок, листок на пособие по безработице, анкета для подающих заявления о назначении пенсии и т. д.

Но как мы уже указывали, во многом техника обслуживания и делопроизводства зависит от самой системы обслуживания и законодательства, естественно поэтому поднимается вопрос о пересмотре самой работы и функций страховкасс.

Каждый рабочий и служащий должен помогать своей кассе в борьбе с бюрократизмом и волокитой.

Как смотрят страховые работницы на предложение о передаче выплаты пособий на предприятия.

Говорят и пишут о том, что-де нужно выдачу пособий по временной нетрудоспособности передать на предприятия, что пенсии инвалидам и пособия безработным выдавать через почту и сберкассу.

МРКИ со своей стороны на основе этих предложений проводит специальное обследование страховых организаций и, вероятно, в ближайшем будущем вынесет свои предложения. Под это обследование МРКИ подпала и наша касса.

Страховые работники на основании опыта в предложении МРКИ о передаче выплаты пособий по временной нетрудоспособности на предприятия в том виде, как предлагает МРКИ, не видят выгод ни для социального страхования, ни в общем государственном масштабе.

Нельзя согласиться, чтобы предприятие начисляло пособия, проверяло правильность отпусков, т.-е. занималось бы не своим делом; нельзя согласиться, чтобы страховые взносы оставались в распоряжении предприятий и распылились бы среди них, и едва ли бы та большая задолженность предприятий по страховым взносам, имеющимся в настоящее время, при таких условиях уменьшилась.

Не сулит выгод это предложение и в отношении упрощения обслуживания застрахованных, упрощения делопроизводства в кассах, снижения орграсходов.

Страховые кассы уже нашли способы обслуживания рабочих на предприятии и уже давно проводят их в жизнь в виде коллективных выдач и передвижных пунктов, обслуживаемых раз'ездным кассиром. В первом случае выделенный от предприятия сотрудник собирает больничные листки, приносит их в кассу, где их рассчитывают и выдают ему по ним деньги, которые он на предприятии уже раздает рабочим, во втором случае в определенный день и час раз'ездной кассир кассы приезжает на предприятие и принимает листки на расчет, а по рассчитанным уже выплачивает деньги; в обоих случаях рабочим не нужно ходить в кассу и тратить время на стояние в очереди. В нашем районе такие коллективные выдачи организованы на 14 крупных предприятиях и 16 крупных предприятий обслуживается раз'ездным кассиром.

Касса считает необходимым во всех крупных предприятиях нашего района организовать выплату пособий на предприятиях или в виде коллективных выдач или же при помощи раз'ездного кассира.

Страховой делегат! Что ты сделал для улучшения работы кассы и организации коллективного получения пособий на предприятии?

ОПЕРАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СТРАХКАССЫ.

Деятельность страхкасс в основном сосредоточивается на сборе страховых взносов и расходовании собранных средств на различные виды социального страхо-

вания: времен. нетрудоспособность, инвалидность, безработицу, дополнительные виды, улучшение медпомощи, участие в рабочем жилищном строительстве.

Советское социальное страхование распространяется на всех работающих по найму.

**Финансовое
положение
Мосгубком-
соцстраха.**

Общая сумма поступлений страховых взносов по Московской губ. в текущем году достигает 181 миллиона рублей, но финансовое положение Мосгубкомсоцстраха, как и в прошлом году, остается напряженным. В 1925/1926 г. фонды страхкассы были сведены с дефицитом в 6.100 тыс. рублей. В 1926—27 г. дефицита не было, но в 1927—28 году опять предполагается дефицит в 90 тысяч рублей.

Выполнить без дефицита бюджет в 1926—27 году оказалось возможным благодаря усилению взимания страховых взносов за текущий год и за прошлое время: на первое октября 1926 г. задолженность по страховым взносам по г. Москве составляла 15 миллионов рублей, а на 1-е октября 1927 г. она снизилась до 9½ миллионов рублей. В текущем операционном году приходная часть бюджета Мосгубкомсоцстраха, как уже указано, составит 181 миллион рублей. Предположительный расход этих средств распределяется следующим образом:

в фонд страхкассы, т.-е. на пособия по болезни, по безработице, по дополнительным видам, на пенсионирование отчисляется 108 миллионов рублей или 60% от общей суммы поступлений;

в фонд медпомощи отчисляется 38½ миллионов рублей или 21,1%, будет переведено в Центральные Фонды Главсоцстраха и Цустраха 17½ миллионов рублей или 9,9% и передается на жилищное строительство 16,6 милл. рублей или 9%.

Финансовое положение страхкасс зависит от поступления страховых взносов.

Следи за правильностью уплаты взносов предприятием.

**На что рас-
ходует сред-
ства наша
касса.**

Наша касса ежегодно расходует на выдачу пособий и пенсий по несколько миллионов рублей, при чем из года в год эти расходы увеличиваются.

В 1925—26 г. было израсходовано 7.332.000 руб., а в 1926—27 г.—8.726.000 руб., т.-е., больше на 19%.

В текущем хозяйственном году расход по нашей кассе вероятно, достигнет 10 миллионов рублей.

Такое сильное увеличение расходов вызвано не только одним количественным ростом числа обслуживаемых (застрахованных, инвалидов, безработных), но и увеличением самих размеров пособий и пенсий, что ясно показывает рост среднего расхода на одного застрахованного, который поднялся с 75 р. 15 к., в 1925—26 г. до 80 руб. 74 коп. в 1926/27 г., что составляет увеличение на семь процентов.

Количество и состав расходов Бауманской страховой кассы

(в тыс. руб.)

Годы	Виды расходов	Временная негрудоспособность	Дополнит. виды		Инвалидность		Безработица	Всего	В % к 1925—26 г.		
			В % к 1925—26 г.								
1925—26 г. . .		3.744,7	100,0	1.130,4	100,0	1.484,9	100,0	972,0	100,0	7.332,0	100,0
В %% к итогу		51,1	—	15,4	—	20,3	—	13,2	—	100,0	—
1926—27 г. . .		3.984,6	106,4	753,6	66,6	2.216,9	149,3	1.771,0	182,2	8.726,1	119,0
В %% к итогу		45,7	—	8,6	—	25,4	—	20,3	—	100,0	—

Приведенная таблица показывает, как распределялись операционные расходы в нашей кассе по отдельным видам социального страхования. Из нее мы видим, что наибольшее количество средств тратится на пособие по временной негрудоспособности: 51,1% по отношению ко всем расходам в 1925—26 г. и 45,7% в 1926/27 году.

Второе место во всех расходах как в прошлом, так и в текущем году занимают расходы по пенсионированию инвалидов труда и семей, потерявших кормильца, при чем доля этих расходов по отношению к общим расходам увеличилась с 20,3% в 1925/26 г. до 25,4% в 1926—27 г.

Также значительно увеличился расход по обеспечению безработных, что было связано с проведением нового закона. Этот вид социального страхования занимает теперь по размерам расходуемых на него средств третье место в общих расходах и составил в 1926—27 г. 20,3% против 13,2% в 1925—26 г.

Дополнительные виды пособий, занимавшие в 1925—26 г. третье место уступили его в 1926—27 г. безрабо-

Распределение расходов по видам соцстрахования.

тице, так как расход на них уменьшился и их доля в общем расходе понизилась с 15,4% до 8,6% по отношению к общему расходу.

После этих замечаний о размере и составе операционных расходов в Бауманской страховой кассе сделаем обзор отдельных видов социального страхования и размеров обеспечения по ним.

Только в советской России рабочие освобождены от уплаты страховых взносов.

**Временная
нетрудоспо-
собность.**

Прежде всего обратимся к обеспечению по временной нетрудоспособности, которая поглощает наибольшее количество средств, что зависит от числа оплачиваемых кассой дней нетрудоспособности застрахованных вследствие болезни, увечья, беременности, карантина и ухода за заболевшим членом семьи.

За последние годы вследствие улучшения труда и быта рабочих, а также постепенного улучшения медицинской помощи и улучшения постановки врачебного контроля (организация ВК),—число оплачиваемых дней по временной нетрудоспособности уменьшилось как по губернии, так и по нашему району.

За 1926 год в нашу кассу было 102.186 случаев обращения за пособием по временной нетрудоспособности. По ним касса оплатила 1.299.188 рабочих дня или на 100 застрахованных, включая роды—1.295 дней. Наибольшее количество оплаченных дней падает на временную нетрудоспособность от общих заболеваний—68% из всего числа оплаченных дней и на нетрудоспособность по случаю беременности 21% всех дней, остальное падает на нетрудоспособность от увечий и вследствие карантина и ухода за заболевшим членом семьи.

В 1927 году было 117.100 случаев обращения и по ним оплачено, несмотря на увеличение числа застрахованных, несколько меньшее количество дней против предшествовавшего года, а именно: 1.289.260 дней, но за то соотношение дней по отдельным видам несколько изменилось. По временной нетрудоспособности число дней осталось почти без изменений; по беременности оно уменьшилось на 12%—с 266 тысяч до 234 тысяч дней, по увечью—увеличилось на 14%—с 122.000 до 140.000 дней.

— На 100 застрахованных в 1927 г., включая роды, приходится 1.143 дня.

Следует указать, что уменьшение числа оплаченных дней по беременности вызвано не недоходами декретного отпуска до родов, а вообще уменьшением рождаемости среди застрахованных.

С мая месяца по декабрь 1927 года врачебные консультации для беременных в нашем районе приняли 1.050 женщин по случаю происшедших родов. Из этого количества в 751 случае роды произошли нормально, т.-е. имели отклонение от назначенного врачом срока не более 2-х недель. Таким образом нормальные роды составили в данном случае 71½% к числу всех обратившихся в консультацию после родов. В остальных случаях роды произошли с отклонениями от срока. Преждевременных родов было 136 случаев, что составляет к числу обратившихся 13%, 95 случаев недоходов было вследствие позднего обращения в ВК за отпуском, что составляет 9%. Было также 53 случая переходов, вследствие поздно происшедших родов (5%) и, наконец, было 15 случаев недоходов по вине консультации, врачи которых ошиблись в определении срока родов, что составляет 1½% к общему числу обратившихся в консультацию.

Работница! Если ты хочешь получить своевременно отпуск по беременности, — обращайся в консультацию.

С целью сравнить заболеваемость в нашем районе с другими районами приведем несколько показателей числа оплаченных дней на 100 застрахованных. Дней болезни без родов по нашему району в 1926 г. было оплачено 1.029 на 100 застрахованных, а в среднем по Москве было оплачено 981 день. В том же году выше нашего района по числу оплаченных дней в г. Москве был только Рогожско-Симоновский район. Таким образом мы занимали 2-е место по заболеваемости застрахованных.

В 1927 году на 100 застрахованных по нашему району было оплачено 935 дней нетрудоспособности, а по г. Москве — 885 дней. Одной из главнейших причин высокой заболеваемости в Рогожско-Симоновском и нашем районах, по сравнению с другими, является то обстоятельство, что эти районы являются преимущественно рабочими районами, а как известно заболеваемость рабочих значительно выше других групп застрахованных. По сравнению с другими районами в Ро-

Почему вы-
сока заболе-
ваемость в
нашем рай-
оне.

гожеск-Симоновском районе преобладают металлисты, а в нашем — текстильщики. Если в среднем по г. Москве на 100 застрахованных в 1926 году было оплачено (без родов) 981 день, то на 100 застрахованных занятых в промышленности было оплачено в среднем 1.412 дней.

Немалое значение для заболеваемости имеет также количество женщин среди застрахованных, так как заболеваемость женщин выше, чем мужчин. В том же 1926 году по г. Москве на 100 мужчин было оплачено 1.322 дня, а на 100 женщин — 1.563 дня, т.-е. больше на 18%. В нашем же районе, где преобладает текстильное производство, число женщин равно почти трети части всех застрахованных.

Как уже указано, высокая заболеваемость вызывает расходование больших средств на пособие по временной нетрудоспособности, почему страховые органы принимают все возможные меры для понижения заболеваемости рабочих, а, следовательно, и расходов по временной нетрудоспособности. К таким мероприятиям относятся: участие в широкой профилактической помощи застрахованным посредством содержания домов отдыха и посылок нуждающихся в санатории и на курорты, кроме того, передача части средств в фонд медицинской помощи, во-вторых, организация врачебного контроля.

Врачебный контроль.

Врачебный контроль в Московской губернии стал организовываться с марта 1927 г., согласно постановлению ЦИК и СНК от 4/III—27 г.

Передача врачебного контроля страхкассам в корне изменила старый порядок предоставления отпусков застрахованным.

Для застрахованных старый порядок врачебного контроля породил не мало волокиты. Лечащий врач имел право предоставлять отпуск до 14 дней. Для получения более длительного отпуска застрахованные посылались во врачебно-контрольные комиссии.

Врачебно-контрольные комиссии Мосздравотдела, которых по городу Москве и губернии было 35, были чрезвычайно загружены, пропускали иногда в день по 100—150 человек, от чего создавались большие очереди, кроме этого, при старом порядке контроля страховые органы были совершенно лишены непосредственного участия в деле предоставления отпусков застрахованным; увязки работы между лечащими врачами и врачебно-контрольными комиссиями не было. Лечащие врачи были изолированы от ВКК, от этого страдали интересы застрахованных и страховых касс. Страховые организации, при-

наз. врачебный контроль в свое ведение, организовали его на других началах. Теперь осуществляются 3 формы врачебного контроля: а) врачебные консультации при амбулаториях, б) врачебно-конфликтные комиссии и в) контроль на дому.

Лечащие врачи при новом порядке контроля имеют право предоставлять отпуск застрахованному не свыше 5-ти дней. Отпуска свыше 5-ти дней, как правило, предоставляются в той же амбулатории врачебной консультацией в составе лечащего врача и врача консультанта страховкассы. В случае разногласия между лечащим врачом и врачом-консультантом, больной направляется в ВКК. Сеть врачебного контроля на 1-е января 1928 г. по губернии состоит из 25 ВКК и 295 врачебных консультаций. В нашем районе организовано 28 консультаций при всех амбулаториях, диспансерах и больницах и одна Врачебно-конфликтная комиссия.

Страховой делегат! Следи, не злоупотребляют ли отпуском по болезни твой товарищ?

К широким профилактическим мероприятиям Мосгубкомсоцстраха относится содержание домов отдыха и посылка застрахованных на курорты и в санатории.

В течение 1926—27 г. было направлено в Дома Отдыха 81,8 тысяч застрахованных, на курорты было послано 1.364 человека и арендовано 1.004 санаторных койки, через коих прошло 7.280 лиц.

В 1928 году Московским Губернским Комитетом Социального Страхования будет развернуто 27 домов отдыха с общим количеством штатных коек 6.335.

В 1926/1927 г. расход на профилактику, включая строительство, составил 5.353.000 или 5,5% общей суммы расхода.

На организацию врачебной помощи страховые кассы ассигнуют большие средства. В 1925/26 году фонд лечебной помощи по Москве составлял 15.800.000 руб. или 47,35% бюджета Мосздравотдела. В 26/27 году этот фонд уже составляет 24.000.000 рублей или 52% бюджета Мосздравотдела. В постоянном улучшении врачебной помощи страховые кассы непосредственно заинтересованы, почему они в дальнейшем должны принимать активное участие в сметно-бюджетных комиссиях по распределению фонда лечебной помощи и добиться рас-

Дома Отдыха и санаторно-курортная помощь

Участие в организации медицинской помощи.

ширепия основных видов медицинской помощи (амбулаторной, больничной, помощи на дому, зубоврачебной и проч.).

Чем сильнее будет влияние страховых и профсоюзных организаций на постановку лечебной помощи — тем лучше будет поставлено дело здравоохранения трудящихся.

Изменения в законе о временной нетрудоспособности.

Необходимо еще отметить, что в течение отчетного периода в законодательстве по временной нетрудоспособности произошли изменения, главным образом, в части способов расчета пособий. Если раньше размер пособий исчислялся из расчета 2-х месяцев, для сельщиков и тарифной ставки для повременщиков, то теперь расчет должен делаться из расчета 3-х месяцев, предшествывавших месяцу заболевания, с выделением в особую группу по расчету строителей и грузчиков.

Отменено с 1-го января 1928 г. введенное этим законом требование стажа по найму для получения пособия по беременности и родам и дополнительных пособий на рождение и кормление ребенка.

Число и состав пенсионеров Бауманс. Страх. кассы.

За последние два года с 1 октября 1925 г. по 1-е октября 1927 г. число обеспечиваемых нашей кассой пенсионеров удвоилось. На 1-е октября 1925 г. было 3.023 пенсионера, а на 1-е октября 1927 г. стало 6.238 пенсионеров. Текущий год дает дальнейшее увеличение пенсионеров, число которых по 1/IV—28 г. достигло 7.626 человек. Число обеспечиваемых пенсией семей росло еще сильнее и они увеличились почти в два с половиной раза. На 1-е октября 1925 г. было 605 семей, получавших из кассы пенсии, а на 1-е октября 1927 г., включая семьи погибших в гражданскую войну, уже 1.546 семей.

На 1/IV—28 г. обеспечивается 1.803 семьи потерявших кормильца. Общее количество обеспечиваемых инвалидов и семей, потерявших кормильца, в нашей кассе составляет приблизительно одну шестую часть всех пенсионеров, обеспечиваемых по г. Москве. Такой быстрый рост, зачисляющихся на пенсию, начавшийся примерно с начала 1927 г. был вызван пересмотром старого положения по пенсионированию, основным недостатком которого были уравнильность размера пенсии в пределах группы (одинаковый размер пенсии для

всех) и низкие нормы пенсии. Новое положение дало возможность, переходящему на обеспечение, по возможности сохранить тот уровень жизни, каковой он имел до наступления инвалидности, что достигалось исчислением пенсии из расчета фактического или среднего заработка. После введения нового положения и перерасчета по новому закону прежних пенсий средний размер пенсии увеличился: для инвалидов, примерно, на 10%, а для семей на 34%.

На 1-е октября 1927 г. средний размер пенсии инвалида равняется по нашей кассе 29 руб. 56 коп., а для семей умерших—23 р. 86 к. Большинство пенсионеров состоит из лиц, потерявших трудоспособность от общих заболеваний и старости. На 1-е октября 1927 г., такие инвалиды составляли почти 98% всего числа инвалидов. Инвалидов от труд-и профувечий на то же число состояло только 105 человек. По степени утраты трудоспособности большинство инвалидов относится ко 2-й группе, затем идет 3-я группа и наконец—1-я.

На 1-е января 1928 г. в процентах к общему числу инвалиды по группам распределялись следующим образом:

	I гр.	II гр.	III гр.	IV гр.	VI гр.
По г. Москве	7,6%	62,4%	29,2%	0,8%	
По Бауманской кассе	8,6%	62, %	28,7%	0,7%	

В законодательство по обеспечению инвалидов в настоящее время внесены существенные изменения: с 1-го января 1928 г. установлен минимум и увеличен максимум пенсий. Максимальный размер пенсии для инвалидов 1-ой группы по Москве и промышленным уездам установлен в 150 руб., минимальный размер пенсии установлен по Москве и промышленным уездам в размере двойного госминимума для инвалидов 1-ой группы (20 р.), полуторного для инвалидов 2-й группы (15 р.) и одинарного (10 р.) для инвалидов 3-й группы.

Новые законы по инвалидности.

Кроме того, введено обеспечение престарелых текстильщиков, имеющих от роду: мужчин—60 лет и женщин—55 лет и проработавших по найму не менее 25 лет; пенсия им назначается по 2-й группе в размере $\frac{4}{9}$ заработка независимо от состояния здоровья, т.-е. без освидетельствования в Бюро Врачебной Экспертизы.

Число безработных, состоящих на пособии в страховых кассах, ежегодно увеличивается. Если в 1925—1926 г. обеспечивалось в среднем за год по Московской губ. 50,2 тысячи безработных, то в 1926—27 г. число

Количество безработных обеспечиваемых кассой.

их достигнуто 77,3 тысячи, следовательно прирост за 1926/27 год по отношению к 1925/26 году составил 54%.

По нашей кассе увеличение безработных за эти годы произошло еще сильнее, если в 1925—26 г. в среднем за год обеспечивалось 5,5 тыс. безработных, то в 1926—1927 г. уже обеспечивалось 9,4 тысячи безработных, таким образом прирост составляет 71%.

Такое сильное увеличение числа обеспечиваемых по безработице вызвано главным образом введением новых правил обеспечения безработных постановлением СССС от 14/ХП—27 г., по которым права на получение пособия по безработице значительно расширены, вследствие чего приток безработных, зачисляющихся на пособие, опять усилился.

На 1 апреля 1928 г. в нашей кассе состоит уже 15.197 безработных.

Основное содержание нового закона по безработице.

По новым правилам все безработные члены профсоюзов, относимые к 1-й категории, и рабочие члены профсоюзов, относимые ко 2-й категории, с 1 декабря 1927 г. имеют право на получение пособия вне зависимости от длительности стажа работы по найму. Рабочие, отнесенные к 3-й группе, являющиеся членами профсоюзов, зачисляются на пособие при наличии шестимесячного стажа. Служащие, члены профсоюзов, отнесенные ко 2-й и 3-й группам, имеют право на пособие при наличии 24-месячного трудового стажа.

Все остальные безработные зачисляются на пособие при наличии 36-месячного стажа работы по найму. Безработный может прирабатывать не более полугодового размера его основного пособия по безработице, но при этом приработок вместе с пособием не должен превышать 75% прежней зарплаты безработного. Учитываемый заработок супруга, при наличии которого безработный снимается с пособия, увеличен до предельного размера пособия по временной негрудоспособности—в Москве 180 руб. Кроме того новый закон удлиняет срок выплаты пособия по безработице до 9 месяцев для всех групп безработных, или 18 месяцев в течение одного периода безработицы. Этими же правилами увеличены нормы пособий, которые по г. Москве для первой категории составляют 27 рублей, для второй категории—20 рублей и для третьей—15 руб. 50 коп.

Расходы по дополнительным видам.

По сравнению с прошлым годом расходы по дополнительным видам как по Московской губ., так в частности и по нашей кассе значительно сократились. По нашей кассе расход с 1.130,4 тысячи в 1925—26 г.,

упал до 753, 6 тысяч в 1926—27 году, что дает 33% снижения.

Такое сокращение было достигнуто понижением норм пособий. На погребение вместо 75 рублей теперь выдают 45 рублей, на предметы ухода вместо 38 рублей—30 рублей, на кормление вместо 9 руб. 50 коп.—8 рублей. Причинами, побудившими провести такое снижение, явилось с одной стороны несоответствие этих норм фактическому расходу в семье рабочего, например: при погребении, которое стоило по г. Москве менее 75 рублей, с другой стороны вынуждали, дефицитность бюджета социального страхования и рост расходов на обеспечение безработицы и инвалидности.

**Рабочие и слушатели! при отчетах и докладах
завкомов и месткомов требуйте также сведения
о социальном страховании.**

В общем и целом в деятельности страховой кассы за отчетный период имеются значительные достижения.

**Дальнейшие
задачи.**

Увеличилось число обслуживаемых застрахованных, инвалидов, безработных, увеличены размеры пособий и пенсий, расширена страховая сеть, приближен врачебный контроль к застрахованным, сокращены расходы на содержание аппарата. Но для дальнейшего улучшения дела социального страхования и устранения имеющихся недостатков необходимо провести в жизнь следующие мероприятия:

1) Приблизить выплату пособий по временной нетрудоспособности к предприятиям, путем организации широкой сети коллективных выплат через уполномоченных страхкасс.

2) Организовать выплату пенсий через аппарат почты.

3) Сократить количество требуемых документов, при назначении пособий и пенсий, доведя их до минимума.

4) Добиться уточнения и упрощения существующего законодательства по социальному страхованию.

5) Уточнить систему расчетов пособий по временной нетрудоспособности для отдельных категорий застрахованных.

6) Предоставить право на пособие по безработице подросткам, получавшим до 16 лет пенсию по случаю смерти кормильца, независимо от наличия у них факта работы по найму.

7) Включить в число членов семьи на право получения семейной надбавки нетрудоспособную жену, братьев, сестер до 16-летнего возраста.

8) Добиться распространения порядка пенсионирования по старости текстильщиков и на другие производственные группы рабочих.

9) Расширить список болезней, дающих право на пенсию по профзаболеванию.

10) В целях ускорения срока разбора конфликтных дел добиться предоставления Московскому Губернскому Комитету Социального Страхования права окончательного решения по назначению пенсий.

11) Удлинить сроки подачи заявлений на пенсию для инвалидов и членов семей умерших.

12) Добиться дальнейшего снижения расходов на содержание аппарата страхкассы, не допуская ухудшения обслуживания застрахованных.

13) Добиться искоренения злоупотреблений в страхкассах.

14) В интересах более правильного отбора санаторно-курортных больных передать это дело в ведение страховых органов.

15) Усилить культурабogu в домах отдыха Московского Губернского Комитета Социального Страхования.

16) Обеспечить правильное предоставление отпусков по болезни.

17) Принять меры к изжитию необоснованных краткосрочных отпусков (1-2-5 дней) при хронических заболеваниях и за их счет удлинить профилактические отпуска.

18) Ввести товарищеский контроль на дому.

19) Поставить научное изучение совместно с Инспекцией Труда, органами Здравоохранения и профсоюзными научными институтами причин заболеваемости застрахованных.

20) Наряду с вовлечением страхделегатов в практическую работу кассы усилить их инструктирование по вопросам социального страхования и снабжение справочными и руководящими материалами.

21) На рабочих собраниях чаще ставить отчеты о работе страхкассы.

22) Усилить работу по страхпросвещению.

КОМИТЕТ БАУМАНСКОЙ РАЙОННОЙ СТРАХОВОЙ КАССЫ.

Работа ревизионной комиссии.

В основу работы Ревизионной комиссии кассы на 1926/27 г. был положен годовой план, охватывающий

обследование деятельности кассы, как со стороны организационной и финансовой, так и со стороны выявления согласованности действий Президиума с инструкциями Мосгубкомсоцстраха.

План Ревизионной Комиссии был выполнен почти полностью. Ревизионная Комиссия участвовала на всех заседаниях Пленума кассы в обсуждении организационных мероприятий, касающихся рационализации страховой сети.

Была проверена работа всех операционных отделов кассы, как-то: безработицы, пенсионного, операционного, а также и остальных: бухгалтерии, статистики, архива, общей канцелярии.

Ревизионная Комиссия интересовалась и работой В.К.К. При обследовании были составлены акты и сделаны выводы и указания.

Особое внимание Ревизионной Комиссии обращалось на борьбу с волокитой и бюрократизмом в операционных частях, а также на жалобы и заявления застрахованных.

Каждая жалоба рассматривалась Ревизионной Комиссией, проверялась ее основательность и принимались те или иные меры к ее удовлетворению.

Все заявления застрахованных фиксировались в протоколах, копии которых пересылались в президиум.

Регулярно проверялись месячные отчеты кассы и обращалось строгое внимание на расходование организационных средств применительно к утвержденной губкомсоцстрахом смете.

Кроме того, Ревизионной Комиссией ежемесячно проверялись остатки наличия касс, как Ц. кассы, так и выплатных пунктов.

Ревизионная Комиссия принимала участие в обследовании кассы представителями «Нашей Газеты» в июле м-це 1927 г., а также в обследовании М. РКИ с 15/І по 15/ІІ 1928 года.

Особой работой Ревизионной Комиссии был анализ организационных расходов кассы 1926—27 г. в части выполнения директив Правительства о снижении накладных расходов на 20%.

В общем работа Кассы признана Ревизионной Комиссией удовлетворительной, все отмеченные актами недочеты принимались кассой во внимание и немедленно изживались.

*РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ БАУМАНСКОЙ
СТРАХКАССЫ.*

А Д Р Е С А

СТРАХКАССЫ И ЕЕ ВЫПЛАТНЫХ ПУНКТОВ.

- ВЫПЛАТНОЙ ПУНКТ № 1 Мясницкая, дом № 26 (зд. Почтамта).
- „ „ № 2 (передвижной) в понедельник, среду, пятницу раз'ездной кассир посещает Сп. — Вод. з-д, фаб. им. Звонкова, Ш Конгр. Профинтерна, им. Баумана, Электролампу, завод „Стеол“, Цаги; во вторник, четверг, субботу — Чае-развеску, 33 отделен. Милиции, завод Манометр, завод Мосстроя, фабрику „Красный обувщик“, фабрику № 10 Москвошвея.
- „ „ № 3 Благуша, уг. Вельяминовской и Щербаковской тел. 13 через Благушскую подстанцию.
- „ „ № 4 Преображенская пл., 13, тел. 2-10-00.
- „ „ № 5 Бауманская ул., дом № 60 (во дворе) телефон № 4-10-01.
- „ „ № 6 Покровка, дом № 10, телефон 1-39-66.
- „ „ № 7 Ул. Баумана, д. № 6, телеф. 3-61-75, 72-97, 3-08-55, 4-69-02.
- „ „ № 8 Уг. Садово-Черногрязской и Машковой ул., дом 20/28.
- „ „ № 9 Лаврентьевская ул., д. 5, тел. 3-41-60.

Прием документов к оплате по всем видам пособий и пенсий и выдача денег производятся ежедневно с 12 час. до 5 ч. 30 м. вечера. По субботам и предпраздничным дням с 10 ч. 30 м. утра до 4 ч. дня. Прием заявлений на пенсии и пособия от инвалидов труда и безработных — первый раз производится в Центральной Кассе: улица Баумана, д. № 6а (флигель № 1) с 10 час. утра до 3 час., кроме субботы.

ВРАЧЕБНО- КОНФЛИКТНАЯ КОМИССИЯ

Бауманского района помещается по ул. Баумана,
д. 6а (2-й этаж, флигель 2)

Прием ежедневно с 3-х до 7-ми час. веч. Запись
с 2 ч. 30 м. до 6-ти час. веч.

КОМИССИЯ ПО УСТАНОВЛЕН- НИЮ ТРУДОВОГО СТАЖА ПРИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ КАССЕ

(ул. Баумана дом № 6а)

заседает **ДВА** раза в неделю: в понедельник с 5 ч.
вечера, а в пятницу с 9-ти часов утра.

КОМИССИЯ ПО РАЗБОРУ ЖАЛОБ

от безработных при Центральной Кассе

(ул. Баумана, дом № 6а)

заседает **ОДИН** раз в неделю по четвергам с 4 ч. веч.



2011137378